

*Лисаева О. О.*  
**ЭСПЕРАНТО – УНИВЕРСАЛЬНЫЙ «ЯЗЫК НАДЕЖДЫ» ДЛЯ  
 ЧЕЛОВЕЧЕСТВА**

*Научный руководитель без учен. степ., преп. Кутас О. О.*

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

О принятии всемирного языка мечтали мыслители с античных времен. В середине века роль всемирного языка играла латынь. Но латинский язык очень сложен. Попытки «оживить» его в наше время не увлечены успехом. Слишком сложны для изучения и все живые национальные языки. И, главное, использование какого-либо национального языка в качестве международного ущемляет права всех других народов. Нужен язык нейтральный, не принадлежащий отдельному народу. Разумнее всего создать искусственный язык, который был бы лишен недостатков естественных языков. Многие ученые – Фрэнсис Бекон, Рене Декарт, Ян Амос Коменский, Исаак Ньютона, Лейбниц и другие – пытались сконструировать плановый, «философский» язык для ученых всего мира. Однако их проекты, напоминавшие алгебраические формулы, были непохожи на живые языки и не годились для общения.

В надежде улучшить процесс общения между людьми, Людвиг Заменхоф создал интернациональный язык Эсперанто («надеющийся») в 1887 году. Название языка происходит от псевдонима, под которым был опубликован проект – «Doctoro Esperanto» (Доктор Надеющийся).

Идея братства и справедливости между всеми народами сопровождала эсперантизм с первого момента его рождения.

Первые эсперантисты появились в России. Среди них было много толстовцев.

После 1917 года, когда большевики еще надеялись на скорую мировую революцию, эсперанто виделся многим ее энтузиастам будущим языком Всемирного Советского Правительства.

В настоящее время этим языком владеют около 300000 человек во всем мире (по некоторым подсчетам – от 2 до 10 млн. человек).

Структура и словарь Эсперанто достаточно просты, чтобы человек без особых способностей к языкам мог за 3-6 месяцев научиться вполне свободно объясняться на нем. К тому же значение Эсперанто облегчает дальнейшее изучение других языков.

Всемирная паутина открыла новые возможности для тех, кто хочет общаться на международном языке, созданном 125 лет назад. Широкое использование языка Эсперанто отмечается в социальных сетях.